

Pes přeskočil plot a pokousal chlapce

Dobříč (and) - Pětiletého chlapce z Dobříče u Prahy pokousal v sobotu pes. Vrtulník přepravil dítě do nemocnice. Podle mluvčí motolské nemocnice Evy Jurimové má hoch poraněné ucho a kůži na hlavě. Policiejní mluvčí Soňa Budská uvedla, že kavkazský ovčák přeskočil od sousedů plot a napadl chlapce, který na zahrádě jezdil na kole.

2

Chlapci spadli do studny, učitelka za nimi slezla a zachránila je

VÝŠKOV (daj, pop) Na zahrádě mateřské školy v Bohdalicích na Vyškovsku spadli včera krátce před jedenáctou dopoledne do studny dva chlapci. Zachránila je učitelka školky, která se k hladině spustila po kovové trubce a jedno z dětí držela nad vodou, druhé vylezlo ven samo.

Studna nebyla řádně zabezpečena. Chybělo na ní železné zajištění poklopu, které pravděpodobně přes víkend někdo ukradl.

„Nějaký sběrač kovů ho vzal,“ řekl starosta Bohdalic Jan Hřežo. Poklop studny podle něho tvoří dva betonové kusy doplněné třetí, kovovou částí. „Chodíme kolem studny denně, naposled se zalézalo ve čtvrtek. Kdyby tam byla vidět obrovská díra, všimli bychom si toho,“ dodal Hřežo.

Na to, že chlapci, kterým bylo údajně šest let, do studny spadli, upozornily devětatřicetiletou učitelku ostatní děti. Jednoho z chlapců pak držela nad vodou, druhý se dostal ven ještě předtím, než dorazili hasiči. Vyšplhal po žebříku, který přinesli zaměstnanci Technických služeb.

S druhým hochem zůstala učitelka v ledové vodě více než čtvrt hodiny. Přidržovala se doneseného žebříku a jistila dítě nad hladinou, než oba téměř z [!] desetimetrové studny vyprostili hasiči.

Učitelka a obě děti byly hned převezeny do nemocnice. „Chlapci, kteří jsou v dětské nemocnici v Brně, byli spíš vystresovaní. Ani paní učitelka, kterou převezl do Vyškova, by neměla mít žádnou újmu,“ uvedl starosta Hřežo.

Policiisté nyní nehodu vyšetřují, mimo jiné prověřují, proč nebyla studna zabezpečena. Vedení obce společně s kriminalisty pátrá ve výkupnách kovů po ukradené železné části poklopu. „Po sběrnách jezdí i školník, který ví, jak ukradený poklop vypadal,“ doplnil starosta. „Dáme tam teď takový panel, že to čtyři zloději neunesou,“ dodal.

(MFD, 17. 6. 2014, s. A4)

3

Fanatici, jichž se bojí i al-Káida, dobývají město za městem

Padl Mosul na severu Iráku a hrozí nejen občanská válka všech proti všem, ale i spojení Sýrie a Iráku v jeden „úrodný půlměsíc“ násilí a terorismu. Konflikt by se mohl významně projevit i na ceně ropy.

MOSUL, PRAHA Dobyť Mosul, druhého největšího města Iráku, které teď drží extremistická skupina, jež byla příšš radikální i na al-Káidu, je zemětřesením pro Blízký východ, a dokonce by mohlo ohrozit i peněženký Evropanu.

V Mosulu se během tří dnů zhroutil státní moc, z města údajně prchlo více než půl milionu obyvatel, mnozí jen s igelitovými taškami v rukou.

Jelich životy se během několika hodin změnily, ale v sázce je nyní mnohem víc. Bitva o Mosul se stane kritickým testem politické a vojenské životaschopnosti iráckého státu.

Hrozí, že se země propadne do plnokrevné občanské války, k níž směřuje od chvíle, kdy se po invazi v roce 2003 začala Američanům situace vymýkat z rukou.

Mosul je ideální epicentrum, v němž se právě protínají zájmy všech čtyř mocenských skupin v Iráku. Je považován za neformální hlavní město sunnitské menšiny v zemi, kterou ovládá šíitská většina. V podstatě za městskými branami začíná irácký Kurdistan se svými myšlenkami na oddělení a vzpomínkami na nedávné doby, kdy byl Mosul de facto ještě jelich městem. A teď do této vířivky dramaticky vstoupili fanatici ze skupiny Islámský stát v Iráku a Levantě (ISIL), kteří jsou proti všem a chtějí vytvořit islámský chalífát na území Iráku a Sýrie.

Aby situace byla ještě horší, je Sýrie hned vedle a ISIL, jenž je dnes nebezpečnější než al-Káida, tam bojuje proti vládě a často i ostatním povstalcům. Ovládá tam některá města a území. Kdyby došlo k propojení syrského a iráckého bojiště, vznikl by nový „úrodný půlměsíc“, tentokrát však zmaru a terorismu.

Yskakovali jako nindžové

Bojovníci ISIL se včera vynořovali jako nindžové na několika místech Iráku. Obsadili celou provincii Ninive [...]. Dobyli také Saddámovu rodiště Tikrit, i když to zřejmě jen proto, aby měli pod kontrolou strategickou dálnici z Bagdádu do Mosulu.

Co bude dál, nelze zatím odhadovat. ISIL je síce poččetně slabý, ale zprávy o neuvěřitelně snadném dobytí Mosulu napovídají, že irácké státní struktury se tam v podstatě zhroutil [...].

Zkušenosti ze syrských měst, jež ISIL dobyl, ukazují, že bojovníkům této skupiny nahrává prohnilost a neschopnost státní správy v kombinaci s nezaměstnaností. To první připravuje stát o loajalitu občanů, to druhé nahání mladé muže do výcvikových táborů ISIL.

Irák byl na včerejší šok už dlouho zralý [...].

Pozor na váš benzín

Zprávy z Iráku nejsou tak vzdálené, jak vypadají. Potkat byste se s nimi mohli u benzinové pumpy.

Většina iráckých ložísek je síce na jihu u Basry, ale sever je také důležitý [...]. Odborný server Oilprice.com napsal, že v případě rozsáhlého konfliktu by výpadek tamní těžby významně zvedl ceny ropy.

(Autor: Milan Vodička, MFD, 12. 6. 2014, s. B7)